溫馨的分享(1)

本身就讀師範院校幼教系，興趣加上科系的關係，自大三以來便已規劃準備政大幼研所為目標，大四時全力衝刺，當然在準備的過程徵是相當艱辛的，因為政大幼研與其他師院體系所準備的方向是相當不一樣，相信有心想報考的同學也將發現，所以針對讀書的方法提供以下幾點建議：
1.與志同道合的好友一同讀書，組讀書會是一個不錯的方法，可以相互幫忙收集資料，但人數上應以不超過5個左右，這些讀書的夥伴便可以在你解考題有問題之時，作為你諮詢商討的對象並且可以鼓勵你讀書的士氣。
2.多閱讀相關書籍，尤其針對「教育學」而言，因為沒有明確的範圍，所以當時準備時幾乎只要在圖書館中找到有興趣或是覺得有助於考試的書籍便進行閱讀。
3.閱讀書籍的技巧並非將整本書都讀完，因為這樣相當費時，我都是針對自己想看的部分搜尋完之後，再看看書籍章節是否有吸引我閱讀之處而從中獲益許多。
4.多上網看論文，尤其是你不懂的解釋名詞，可以從相關論文中的文獻探討部分者到你滿意的答案。
5.如果你本身就是相關科系在學的學生，一定不要忘記系上許多寶貴的資源─老師，不懂的地方可以詢問你平日較熟悉或是喜愛的老師，相信他們一定會給你許多意見，尤其因為政大幼研要面試，對於服裝、言談或是系上已考上本系學姊的相關資料都可以從中取得。
6.正常生活作息與足夠的抗壓性，準備考試並不是輕鬆的過程，但唯篤你相信「用心的人不一定成功、但成功的人一定是有用過心的人」來堅定其信心，這樣一來最後的收穫必可歡呼且豐碩。

【鎂絜】

溫馨的分享(2)

    一直都覺得自己是幸運考上的，後來仔細想一想，也許是因為自己平常對於幼教的相關議題都會稍加留意，然後也都會和老師、同學或是朋友針對這些議題談一些自己的想法，如果有覺得不是很了解的部分，才找一些相關的資料閱讀。
    這麼做的好處就是可以增加訓練自己對事件的獨立看法，還有組織自己的想法與知識的機會。而政大幼教所的考題也比較偏重在於個人對於教育、幼教的思考以及與知識間的互動。所以建議想要進入政大幼教所的同學，平時多訓練自己面對知識時，不要只是接收，動態的思考、反問，以及提出自己的看法，然後與時事互相連結，這樣的方法也將有助於未來進入研究所的學習!
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【琬婷】

溫馨的分享(3)

在大學，我念的是經濟，但是對於教育，卻充滿許多熱忱，也存有許多自己的夢想。回想當時準備過程，辛苦當然是不在話下，跨領域就得多別人消化的一項功夫，但是，由於唸的是幼兒教育、兒童發展，撇開讀書進度上的壓力，唸這些知識對我當時而言真是一種發現，了解許多童年的秘密，也更認識自己，相較於經濟學，可真是一大享受阿!不過考試還是不同於讀書，考試要有策略，和信念!我當初選擇政大幼教除了師資上的吸引之外，就是政大幼教所考試科目比一般師院多了科教育學，以及英文列入總分計算。這是相對於有利非本科生的，所以建議盡量在這兩科拿高分就有上榜的優勢，此外研究法也是相較其他科可以拿到高分的一科，因為它的答案比較制式，有對錯的標準，有投資就會有收穫喔!這是策略上。另外，考試還需要有信念的帶領，否則人一遇到挫折就會怠惰負面沮喪，哪能堅持到最後阿！由於我是基督徒，所以我常在聖經上面找到一些經文去支持我，此外有許多好朋友的幫助，讓我可以快快走出失落的情緒，堅持完成這個夢想!最後用一段經文鼓勵未來的考生"我不是以為自己已經得著了，我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的，向著標竿直跑。"出自聖經<非利比書第三章十三節>

【意婷】
溫馨的分享(4)

1練習做報考該校的考古題

2依題目分數分配答題時間,如一節考試為八十分鐘,

　某申論題為十分,則答題時間約為八分鐘,千萬不要戀棧

3中文可複習高中國學常識,

　英文則背誦單字片語（如豆單豆熟）基本文法複習一下即可

4各專業科目建議必讀該校老師的著作

5考前一週讀各補習班或出版社的考前秘笈確保記住所有重點

【翠娟】

溫馨的分享(5)

我覺得準備研究所很重要的一件事，就是這真的是你自己想要的，不是因為大家都考，所以我也考，問問自己「為什麼要唸研究所？」，或許每個人的理由不同，但是只要你認為這個理由值得，因為是你自己做的選擇，所以不論多辛苦，要付出多少的努力，你都會盡力去完成。除此之外，時間管理也很重要，因為自己是一邊實習一邊準備考試，所以可以讀書的時間並不多，每天回到家，只有一個「累」字，但是仍然要打起精神坐在書桌前看書，把握可以利用的時間唸書，因為那就是累積實力的開始。當然，很重要的是要注意幼教相關議題的時事，而且要有自己的想法，否則人云亦云，很難突顯自己的特色喔！加油吧！很希望可以看到你加入政大幼研所！                                         

    【慧茹】

溫馨的分享(6) 

筆試準備部份：

我覺得比較重要的是幼兒教育還有教育心理學，幼兒教育的兒童發展和教育心理學有點相關，尤其是認知發展部份，唸書時可以多做比較，還有學者的理論比較也很重要，教育學方面我準備的方向比較偏重教育心理學，教育哲學以及教育社會學花較少心力，其他的國文和英文，國文以大學國文選為主，翻譯以及成語的部份比較重要，英文方面我把高中課本的單字以及常用單字再複習，還有文法補充稍微熟悉。

應答方面，我覺得要採比較清晰的觀點去分析題目，不要偏激也不要模糊不清，不要死背任何答案或是只相信任何人的觀點，在寫題目時最後要有綜合分析，最重要的是要有自己的觀點與自己的想法，可以的話考前可以練習寫一些題目。
口試部份：
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不要太緊張，回答問題前可以先思考5秒鐘，可以採正反兩方面論述，口齒清晰，態度良好有禮貌，所上的老師都是好人~~所以別擔心答案沒有預設的！加油唷~~
【妃涵】   
溫馨的分享(7)

我是師院本科系的學生，當有決定要繼續讀研究所，就開始為研究所做準備了，其實師院所學真的有限，師院最大的目的只是栽培妳如何當一個好老師，要考研究所還要自己多努力才行。

大學最後一年，最重要的就是將還缺的學分拿到手，順利畢業，因為我之前有修特殊教育為輔系，所以到大四，系上的學分還不夠多，因為已經確定要考研究所，所以我在大二和大三這兩年就將特教輔系修完，大四修系上學分外還選修一些研究所要考的相關科目，像作文、英文名著、幼兒教育專題研究、幼兒社會發展與社會化、幼兒發展評量與輔導…等，這幾堂課大部分要看很多相關書籍、找資料和文獻，作業、報告很重，但是我覺得對考研究所有幫助，因此我選讀，也打算為研究所鋪路。

讀書考試一定是辛苦的，既然定了目標，就要堅持到底，朝著自己的理想向前衝，找出適合自己的讀書方式，平時讀書讀累了，可以上網找相關的教育資訊、新聞、翻翻報紙或教育期刊。加油！

建議：

1.考前看考古題，演練幾遍，掌握可能的命題趨勢。

2.準備時有問題別放在心裡，可找老師或讀書會的同學研究。

3.調整自己的生活作息，讀書時間，白天頭腦保持清醒、有體力。

【佩諭】

溫馨的分享(8)

看到榜單上有自己的名字時，回想起過去的努力與執著，心想：這一切的一切真的就值得了。總算，皇天不負苦心人，辛苦總是有代價的。

    回想起準備考研究所的這幾個月來，心情有許多的起伏。當我定下心來，一切都考慮好了，也知道自己的目標及方向之後，我就下定決心要努力準備研究所考試。當然這是一條不容易走的路，但是我一直告訴自己：「只要找到路，就不怕路遙遠。」
當然，一路走來並非如此順利，有很多因素讓我沒有辦法將全部的心力投注於準備考試。不論這段期間遇到了多少的阻礙，但是一顆想考取研究所的心是不曾改變的。以下就以自己準備研究所的心得和大家分享：

（1） 心情方面：

    先問自己為什麼要考研究所？這很重要，因為準備的過程會非常辛苦，很多人中途就放棄了，所以只要下定決心，就往前衝吧！

（2） 讀書方面：

1、 要找到適合自己的讀書方法，每天都要有固定的唸書時間。

2、 唸書要抓重點，除了專業科目之外，也要注意幼教相關時事，試著將自己讀的重點做摘要式的整理，以便日後複習，自己也要反思。

3、 將考科相同的學校一起準備，這樣才可以準備一次然後考很多學校。

4、 準備專業科目的方向要朝該所的發展特色及研究方向。

5、 最後三個月，要開始練習做考古題（這很重要），這樣不但可以訓練自己的思考模式，也可以讓自己熟悉素材。

（3） 夥伴方面：

最好能找到志同道合的人一起唸書。因為準備研究所的路上非常寂寞且需要極大的毅力，志同道合的同學不但可以跟著你一起拼，還可以互相激勵，更重要的是當你遇到問題時有對象可以互相切磋琢磨，釐清自己的觀念，拓展思考層面。

常常有學妹問我準備研究所考試會不會很難，我想我找到答案了，那就是：「找對了方法就不難，用錯了方法考什麼都難。」最後，祝福正在圓夢的你，也能找出一個適合自己的讀書方法，來實現自己的夢想。
【孟玲】
溫馨的分享(9)

1. 組成讀書會，討論所唸的書籍和議題，在討論的過程中了解自己吸收的程度，並學著將自己的所唸的書以自己的話表達出來，訓練自己的表達能力；也可在討論的過程中接觸到不同的觀點，刺激自我思考與組織。

2. 本所的筆試條件和其他學校不同，較重視國文及英文，此兩科必須達前50%才有資格進入口試，換句話說，國文及英文的考試分數必須同時高於一半考試的人數，否則，即使專業科目的分數再高，也枉然。再者，英文是納入總成績計算，所以，千萬不要因為國文、英文而輕忽，這可是進入本所的基本要求喔。

 【文君】

溫馨的分享(10)

準備考試是一條漫長又辛苦的日子，有時質疑人生停頓在這裡是值得的嗎？我想日子要怎麼過都是自己去安排的，即使是在準備考試，人生也一樣會有成長，換個角度調適心情，也許會有不同的收穫。

我非本科畢業生，雖然曾在幼稚園任職，但在準備考試的時候，我覺得自己的實務經驗和對幼教的敏銳度可能不足，所以自己在網路上成立一個讀書會，在幼教相關網站與幾個也在準備考研究所的夥伴一起相互扶持與鼓勵，因為我們分屬不同的地區，所以定期會在網路上討論考古題，還有每個月大家都分別蒐集相關資訊相互分享，這樣的方式讓我增廣了視野，同時對時事和一些解題方向也有不同的體認。

在準備考試的時候，面對那幾本厚厚的書籍，我真是難以著手，所以我先從一本較薄的黃志成與王淑芬合編的一本書開始，再以書中分類的方式，把相關的單元從那些厚厚的書裡(張春興、黃慧貞、蘇建文)一起讀進來，慢慢累積我的組織架構，最後再準備教研法的解釋名詞，因為我對統計還存有大學時代的殘餘記憶，自己做了一本余民寧的書，來當做統計的準備。

我想相關書籍很多，也都說的大同小異，重要的是找出一本你覺得內容、排版等最適合你的書去研讀，其他的書籍當作是工具書使用。我想準備考試也是人生的一種挑戰，當你突破這個瓶頸時，內心對自己的肯定遠超過別人對你的祝賀，因為人生永遠都是在自我挑戰的，不是嗎？

準備考試有時會迷惘、害怕，但是想想既然當初有勇氣下定決心，就應該要有毅力去實現，以前我常在想，拿我的365天(實際並沒有)去換我考完試後的人生(應該超過365天)，其實還是划算的啊!而且還有讀書會的朋友一起打氣，這些遲疑都不應該再擾亂唸書的心情。

建議正在準備或是有計畫將來要準備的同學，唸書要得法，讀書要有好的夥伴，這樣在準備考試的時候心情會開闊一些，對書本的體認會更深刻。千萬不要一個人悶著頭唸了一堆書，只能希望那是適合你的方法，否則那樣準備考試，真的太苦了，而且你對幼教相關議題的深度與廣度會被侷限住喔!

希望你在準備考試的時候，一定要1.下定目標2.唸書效率3.期刊涉獵4.夥伴支持，加油呦~政大幼教所歡迎所有關心幼教的同學們來報考喔!

                                                              【志琦】 
溫馨的分享(11)

引用張忠謀先生的話：｢你的時間在哪裡, 成就就在那裡。｣只要你相信自己可以，你就一定可以!準備考試時，整理筆記是非常重要的!千萬不能只依賴老師幫同學整理的重點，而是要將課本內容+上課筆記+老師的重點提醒+補充資料，內化成自己的知識，這樣才算是真正讀進去了!越接近考試，心情越容易煩躁，我自己在考前非常的沒有信心，甚至想放棄，但是，在這種時候更需要堅持下去喔!無論如何，都要撐到最後!加油唷!                            

【亮樺】

溫馨的分享(12)

自己是在職老師，能讀書的時間和體力、精神不多。報考政大幼教所的目的只有一個－想要跳脫教職的框框，出來接觸更寬廣的幼教領域；想要提升專業程度，但是不是只為了文憑！不想永遠把自己定位為幼教老師，更想當幼教領域的專業人員！政大幼教所是國內目前幼教界最頂尖的學校，要唸當然就唸最好的！

想清楚動機之後，這個動力是維持自己全力以赴的力量，所以只有心靜下來時，才能心無旁鶩的準備考試。

除了看補習班整理好的資料之外，自己要重新做一次筆記，自己整理消化歸納出來的資料，才是真正融會貫通的東西。這份筆記，就是應考時候的秘笈！

擬定讀書計畫還有時間管理也是一定要的。清淡的食物還有必要的睡眠時數也一定要兼顧。親朋好友的加油鼓勵也是支持自己一路辛苦走來的心靈良藥，最重要的是，自己要對自己有信心，相信自己一定能做到，真的天助自助者！

【俐均】
溫馨的分享(13)

    自從考上幼教研究所之後，就常有同學或學妹問我：「該怎麼準備研究所考試？」尤其，是沒有上補習班的人，他們更想知道如何靠在家自修考上研究所。

我的建議是：

1. 先從教育統計學準備起。對大部分人來說，統計學是最不熟悉的科目了（像我在師院唸書的時候就沒有修教育統計學，畢業後才自己買書慢慢研讀），就因為不熟悉，很多人可能就乾脆放棄或只粗淺的了解。當然，運氣好的話可能碰到教育統計出題很少的學校，但，考試總不能老想靠運氣，而且如果有一科沒準備充足，考試的時候心裡多少都會不踏實。所以，如果可以的話，統計學要儘早準備。

2. 國文、英文兩科，平時就要下功夫。雖然很多研究所並不把國文與英文的考試分數併入總分計算，但通常簡章上都會出現一條---「國文、英文成績未達本所各該科到考考生成績前 50% 者，不予錄取」，也就是說也許你有豐富理論基礎與實務經驗，卻因為國英文的成績不好而提前被刷掉，豈不是太可惜了嗎？換個方向想，如果你的國英文程度在中等以上，恭喜你！你已經成功一半了！所以國英文很重要，平時就得要慢慢累積實力（多看、多讀、多聽）。

3. 前半年，把基礎打好。把應考範圍的專業書目好好讀熟（可以從最熟悉或最感興趣的科目開始讀起）。

4. 後半年，廣泛收集新知與考古題。了解新近、最熱門的議題及各家研究所出題的趨勢（尤其是你想考上的那一家）。
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  以上是我個人研究所考試的小小心得。

【素君】

溫馨的分享(14)

沒想到我也要寫一寫個人經驗談，不過因為自己是本科系出身，採自修方式，有些讀書方式或許不是很正確，請需再參酌他人意見才好。

其實目前有幼教研究所的學校不少，妳/你要選擇什麼學校？你可能必須先想清楚這個問題（可先上網收集各校考古題及瞭解所內研究方向），因為這也會影響你準備的科目。

如果你要準備，看幼兒教育等相關書籍應該是必要的吧！其中，幼教範圍又包含兒童發展、課程與教學、思潮、各項議題等，部分研究所則強調教育研究及統計，如政大即是。目的取向的做法即是因應學校考科而做專門的準備，但要記住「考一科不是只念一本書」，應是像樹狀圖一般，不斷延伸/補充，另外從網路及書面資料上，收得最新教育及幼教相關議題資料，如教育部/幼改會/幼教教學資源網/碩博士論文/教育期刊等，不過這一些東西，都需要個人花時間吸收，有自己的意見才好！而可以的話，上學期就多念一些”基礎”的書，奠基。而國、英的準備，也不可偏廢，每天接觸一些，把自己的高中學習經驗找回來…

另外可上網收集補習班的應考準備方式及過來人經驗，從中汲取準備方式。

選你所愛，愛你所選，並堅持努力！相信您一定會成功！

【雅婷】

溫馨的分享(15)

1、 方向要對

對於所上的目標、特色，以及歷年來的考試題目先看，大致了解命題的方式，同時針對考試科目作準備。還有，多了解學校及所上的動態，大概可以找到一些命題的蛛絲馬跡。

2、 清楚自己的優勢和弱勢，發揮優勢，補強弱勢

規劃自己的唸書時間，並且要了解自己對於哪些科目是拿手的。對於不拿手的題目，也盡可能穩扎穩打。對於時間的妥善安排是很重要的。

3、 對自己有信心與決心

既然已經決定要考研究所，也花時間準備了，那就用〝一次就要考上〞的決心去準備，想太多後路反而削弱自己的信心。

4、 加強英文能力

政大的英文不算簡單，多背背單字和歷屆考題吧！

最後，考前記得拿准考證去文昌帝廟拜拜啊！
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【秀琪】

溫馨的分享(16)

選定目標、全力以赴

    由於每一間幼教所的特色、研究方向與考試科目可能都不盡相同，所以準備考試時可能要先對自己所感興趣的學校進行一些了解，這樣對於準備考試的方向是很有幫助的。比如師大人發所考的科目有別於一般院校，它還加考了一科「幼兒與家庭」，因此對於想報考人發所的同學就必須對這科有所專精。又如政大幼教所並不考「兒童發展」，而加考「教育學」，那同學在準備時可能對於與幼教相關的教心、教哲、教社都需有所涉獵。對於各所的了解，同學可以從其網頁著手，另外從各學校的考古題也可以大致掌握一些考試的方向。

一綱多本、綜攬群書

    在準備專業科目時，建議先選擇某一本自己覺得讀起來比較容易上手的基本書目，也就是在唸完這本書時，能讓你對這科有基本概念性的理解和架構。之後再依此架構去閱讀不同版本的相關書籍，比較不同版本對同一學派說法之差異，互做對照、補充。這樣的閱讀方式相信是有助於看到某一論點的不同面向，同時也能做到統整，甚至挑戰自己之前概念的效果。

勤作筆記、模擬應答

    對於唸過的東西，最好都能用自己的方式把它記錄下來，一來是可以將東西反芻，確認自己吸收的程度，在唸到相關論點時也可以把不同的觀點補充進去，二來是可以將書本的內容架構學起來，當作自己應考的回答方式。另一方面筆記使回顧自己以前讀的東西便得容易，在考前自己作的筆記是最好的寶典，因為你可以輕鬆的找到你想要讀的東西。

關心時事、實地演練

    準備考試時，建議同學對於當時的社會時事也要有所關心，尤其是與本科相關的議題，像是近幾年很熱門的國幼班、國教向下延伸、全美語，還有最近的公辦民營等，都很有可能成為考題。對於考試的題型可以從各從的考古題中獲得資訊，大家沒事就可以把考題拿出來想一想、寫一寫。關於應答的技巧部份，由於考試委員並沒有太多時間認真把一份試卷看完，因此答案最好能讓閱卷者一看就知道你的思想是什麼，「條列式」的應答方式則是不錯的方法。
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    最後提醒大家，有些學校可能需要複試，要求繳交研究計劃，就算不需事先繳交，在口試時也免不了要詢問以後的研究方向，所以同學在準備時最好就能對某些感興趣的議題做深入的了解，並假想自己要為此寫一個研究計劃，這樣才不會收到錄取口試通知變得慌張、不知所措哦！

【君如】
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